PAGE  
2

Equation56: Langfristiger Zinssatz (Zinsl)

(Anleihen der öffentlichen Hand über 9 bis 10 Jahre, europäisch) 

Equation

zinsl - a0zinsl =  - @coef(1) * const + @coef(2) * @movav((pcp - pcp(-1)) * 100 / pcp(-1) , 16)  + @coef(3) * zinsk + @coef(4) * zkusal  + @coef(5) * (zinsl(-1) - a0zinsl(-1)) + @coef(6) * @movav(schust , 4) + [ar(1) = @coef(7)]

Legende

Siehe Tabelle!

	
	Prob
	Zinsl
	Langfristiger Zinssatz

	  @coef(1) =  0.2721981
	
	const
	

	  @coef(2) =  0.9873185
	
	@movav((pcp-pcp(-1))*100/pcp(-1),16)
	(Preisindex des privaten Verbrauchs)

	  @coef(3) =  0.0401517
	
	zinsk
	kurzfristiger Zinssatz

	  @coef(4) =  0.6764723
	
	zkusal
	Langfristiger Zinssatz USA

	  @coef(5) =  0.2444069
	
	zinsl(-1)
	

	  @coef(6) = -4.835e-06
	
	@movav(schust , 4)
	Schuldenstand

	  @coef(7) =  0.8930565
	
	
	


Estimated S.E. =  0.1692540

Thoriehinweis

keiner (Vgl. U. Heilemann: Das RWI-Konjunkturmodell – Ein Überblick, S.169)

Performance

Einen visuellen Eindruck der Güte und Leistungsfähigkeit eines Modells erhält man, wenn über dem selben Stützbereich, der der Parameterschätzung zugrunde liegt, eine ex post-Prognose durchgeführt wird. Die folgende Abbildung zeigt die dynamische Lösung (ex post-Prognose) der obigen Gleichung, wie sie sich im Modelverbund ergibt, im Vergleich mit den beobachteten Daten:
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Kurzbeschreibung

Das Modell folgt der komplizierten Kurve relativ gut – Über- und Unterschätzungen treten in Intervallen auf. 
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